

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA
Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera
Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
Sueros y vacunas para la GANADERIA
Sero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»
PRODUCCION NACIONAL
DIAGNOSTICOS
Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457
Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

Suscripción pro Avión Zamora

Lista de donativos recibidos hasta el día 13 de agosto de 1936.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Ptas.). Includes entries like Ilmo. Sr. Obispo de Zamora (500), D. Baldomero Andreu (50), etc.

Bases de trabajo en el ramo de la construcción de Coruña

Coruña.—El «Boletín Oficial» publica en su número de hoy las bases de trabajo que han de regir a partir de esta fecha en el ramo de la construcción.
Se formaron dos grupos uno de patronos y otro de obreros.
La jornada será de 44 horas a la semana, o sea que el sábado se trabajará solamente de 8 a 12 de la mañana.

DE FUTBOL

El partido homenaje al Ejército será algo apoteósico

Continúan los preparativos para el magno homenaje al Ejército en el que se celebrará un gran partido de futbol entre un once de la primera división y una selección de Zamora reforzada con Irigoyen y otros grandes futbolistas.
La Comisión organizadora está recibiendo muchos ofrecimientos.

Se cae con la bicicleta por un terraplén

El joven de 16 años Eulogio Roca Montes, ayer mañana tuvo la desgracia de caerse por el terraplén del camino de San Jerónimo sufriendo la dislocación del brazo derecho y una herida en las fosas nasales de pronóstico reservado.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Caralcorán, 2 Zamora
(Paseo de San Martín)
Maternidad - Rayos X - Rayos Ultravioleta
Consultas diarias, de once a una y de cuatro a seis

UN HEROE MAS POR DIOS Y POR LA PATRIA

Los que dan la vida por la Patria, merecen un lugar de preferencia en nuestros corazones.

Este pueblo de Gema, ha visto caer gloriosamente en el campo de batalla a uno de sus hijos, por defender los más sagrados ideales. LORENZO ARAUJO ARRIBAS. ¡Presente!

Lorenzo Araujo Arribas, ha sucumbido, pero su nombre quedará en la memoria de todos, porque en esta lucha gigantesca supo dar su sangre como los buenos y merecer bien de la Patria. Católico y español, espera de sus convecinos un tributo póstumo. Jóvenes de los pueblos comarcanos, que sentís en el alma el amor a la Patria, acudir también a honrar la memoria de este precioso hijo de Gema.

Hoy viernes, a las diez de la mañana, se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

¡Lorenzo Araujo Arribas, que has cerrado los ojos a la luz de esta vida, el Señor te los abrirá a la luz de la inmortalidad y de la gloria!

¡ARRIBA ESPAÑA!

RADIO ZAMORA SERVICIO DE SOCORRO

Relación de radiogramas recibidos en esta Emisora desde BARCELONA, MADRID, BILBAO Y OVIEDO.

Para Zamora

Francisco Crespo: Su familia bien en Barcelona.

Fernando Calvo: Su familia bien en ídem.

Heriberto Hernández: Su familia bien en Madrid.

Señor Balzola: Antonia bien en Bilbao, felizmente una niña.

Para Luermo de Sayago (Zamora)

Agustín García: Todos bien en Madrid, firma Angel.

Urbano Monreal: Estamos bien. Firma Luisito, Madrid.

Para Castrillo de la Guereña (íd.)

El guardia civil Francisco González, se encuentra bien en Oviedo.

Para Villaralbo (ilegible)

Juan San Julián. Nosotros bien en Madrid, deseamos noticias.

Para Salamanca

Vicente Turiel: sus familiares en Barcelona, bien.

Para Béjar

Virginio Heras. Familia bien en Barcelona.

Para León

Asunción Reyero. Su familia en Barcelona bien.

Teresa González: Su familia bien en ídem.

Domingo Flórez: Familia bien en Barcelona.

NOTA: Se interesa saber de la Comandancia de la Guardia civil de Avila, saber cómo se encuentra el alférez Arrivadas; su familia en Oviedo sin novedad y ésta a su vez se interesa del estado del capitán Isaac Gabaldón que reside en Arenas de San Pedro.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Lisardo Manso Viñuela.

Victoria Ramos Rivera.

DEFUNCIONES

Manuela González Martín, de 17 años.

Santiago Elvira Conde, de 74 años.

De la Alcaldía

Por expender leche adulterada, han sido multados por el señor alcalde, los lecheros,

Manuel Martín.

Anselmo Refoyo.

Valentín Rodríguez.

Zamora 14 de agosto de 1936.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos en el día 13 de Agosto 1936

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Pesetas). Includes entries like Ilmo. Sr. Obispo de Zamora (500), D. Cipriano Rodríguez (50), etc.

AL TANTO DEL SENSACIONAL MOMENTO ESPAÑOL ESTARÁ VD. POSEYENDO UNA DE NUESTRAS MAGNÍFICAS

Radios-Philips

Los magníficos aparatos de radio de la marca PHILIPS en estas momentos de emoción para todas las españolas, han estado suficientemente atendidas por el

Servicio Técnico PHILIPS

Unico de que dispone la provincia de Zamora

Habiendo podido demostrar que nuestras garantías y ofrecimientos son algo efectivo y de valor innegable.

Tenemos aparatos de radio de todas las marcas y de todos los precios.

OFRECEMOS APARATOS DE RADIO EN PLAZOS

Desde 5 pesetas semanales

AMPLIFICADORES para salones de baile. ALTAVOCES para la calle, de gran potencia y selectividad

Tenemos también Servicio Técnico para las Baterías de los automóviles marca PHILIPS. Las únicas de perfecta garantía.

De venta en Zamora y su Provincia:

Bazar J SAN TORCUATO, 20

Servicio técnico: Taller Philips. 250 Ronda de Sta. Clara, 2.—Télf. 1343

«La Moderna»

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KU KU. PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

DE LA BAÑEZA

Labor Patriótica

Un buen grupo de señoritas de la mejor sociedad bañezana, dedica buena parte de tiempo todos los días a preparar brazaletes, insignias, gorros y otras prendas destinadas a los valientes muchachos de Falange de aquí y los que llegaron de Zamora y Valladolid, y que viven entre nosotros. Y dicho sea de paso, hanse identificado de tal modo con los nuestros, que parecen han vivido aquí siempre. Y no se marcharán sin que les declaremos hijos adoptivos de La Bañeza.

Comunicaciones Telegráficas restablecidas

Han quedado restablecidas las comunicaciones telegráficas por vías españolas y tasas ordinarias a los siguientes puntos:

- Avila, Burgos, Cáceres, Coruña, Huesca, León, Logroño, Lugo, Orense, Palencia, Pamplona, Pontevedra, Salamanca, Segovia, Soria, Teruel, Valladolid, Zaragoza, Vitoria, Sevilla, Cádiz, Huelva, Jerez de la Frontera, Zafra, Llerena, Villafranca de los Barros, Los Santos del Maimona, Bienvenida, Fuentelcanto, Monasterio, Córdoba y su provincia, Algeciras, San Roque, La Línea, Mérida, Hornachuelos, Medina de las Torres, Cañera del León, todo Marruecos tanto francés como español, Canarias y Cabo Juby; de Asturias: Castropol, Vegadeo, Navia, Luarca y Trevias.

Tesorería de Hacienda

Se pone en conocimiento de los Señores contribuyentes por el concepto Territorial «Urbana» de los barrios de Cabanales, Ferrocarril, Espíritu Santo, Pantoja, Pinilla, San Lázaro, Sepulcro y Vega, que habiéndose puesto al cobro los recibos de comprobación catastral, en este trimestre, deben de pasar a retirar dichos recibos en la Recaudación de Hacienda, de esta capital, hasta el día 15 inclusive, del presente mes. Este aviso se hace extensivo, también, a los que satisfagan sus cuotas anual o semestralmente Zamora 14 agosto 1936. El Tesorero de Hacienda, Severia no Alvarez.

De la Comisaría

Una estáfa

Honorato Bragado Herrero ha presentado una denuncia en esta Comisaría de Vigilancia e Investigación que ha sido tramitada al juzgado de Instrucción contra Tomás B-renguer por haberle estado 78 pesetas no abonándole los gastos de hospedaje.

Resulta con la fractura de la pierna derecha al ser atropellado por un carro

Hoy a las once de la mañana en las acéas del barrio de Cabanales, el vecino de esta capital, Pedro Pedrero Esteban, de 38 años, casado, tuvo la desgracia de caerse debajo del carro que conducía lleno de arena, fracturándose la pierna derecha.

Le interesa

ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

Los obreros de lo nueva Estación entregan un día de jornal para contribuir a la suscripción en favor del Tesoro Público

El ingeniero jefe de las obras de la nueva estación del ferrocarril, visitó en el día de ayer al excelentísimo señor gobernador civil, para manifestarle, que todo el personal y obreros empleados en las citadas obras, habían acordado por unanimidad, contribuir con un día de jornal, y aún algunos con mayor cantidad, para la suscripción nacional, abierta por la Junta de Defensa Nacional para la salvación y reconstrucción de España, a favor del Tesoro Público. El señor gobernador, estimó en cuanto vale el rasgo de patriotismo y elevado desinterés de estos modestos obreros, que con su comportamiento y altruismo, dan pruebas de su sentimientos patrióticos y dirigió un escrito de gratitud al ingeniero jefe, para que así lo hiciera presente y público a todos los obreros y personal.

Una información del corresponsal de guerra de HERALDO

Ayer fué leída ante el micrófono de «Radio Zamora», la información, interesantísima, publicada en nuestro periódico sobre la visita realizada hace unos días al frente de Somosierra y Guadarrama, por nuestro querido compañero y reductor de guerra de HERALDO DE ZAMORA, don Francisco Alfonso Merchán, cuya información ha sido muy elogiada por el público.

Con nuestro agradecimiento al pueblo zamorano, ya también para «Radio Zamora», por el honor y distinción que ha hecho a HERALDO DE ZAMORA.

El Boletín Oficial de la provincia de Zamora

En el número del Boletín Oficial de hoy viernes, 14 de agosto, aparecen las disposiciones ac aratorias sobre la aplicación del Decreto número 29 de la Junta de Defensa Nacional relativas a la incorporación de files de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934 y 1935 que ya publicamos en días anteriores. De modo que los interesados de los pueblos tendrán conocimiento oficial de dichas disposiciones con la lectura del «B letín Oficial» de la provincia correspondiente: l día de hoy en el que se transcriben las órdenes de referencia de las que dá cuenta el teniente coronel gobernador civil, señor Hernández

MENUDENCIAS ESPAÑA

¡Viva España!... Y a ese viva los cachorros del León, con indomable león, colocan a España a arriba. Una juventud activa contra el enemigo ciera. Y en el llano y en la sierra cantan los más y mejores: «Castellana, no me llores porque me voy a la guerra...»

No me llores. El deber, la fe, la Patria, el hogar hoy me llevan a luchar, hoy me llevan a vencer... Soldado he querido ser de Castilla, y en la hazaña que está forjando otra España, ya el sol de mi triunfo brilla... «Que al soldado de Castilla la fortuna le acompañe...»

Rle y canto, castellana, abre tu alma al alborozo y no temas por el mozo que rondaba tu ventana... El lleva sangre serrana para curar los dolores de la Patria. No le llores... Todo pasa y todo llega, y después de esta rejirga «ya vendrán tiempos mejores...»

Voiverá el mozo valiente a la ciudad y a la aldea y gloria de la pelea, traerá laureles del frente. Y cuando, moza, te cuente lo que vivió en la campaña, verás que aún lleva en su entraña esa legión de titanes el valor de los Guzmanes, de los leones de España...

¡España!... La que gloriosa se yergue entre los escombros sacudiendo de sus hombros una carga ignominiosa... ¡España! La victoriosa por su honor y su fortuna: la nación que fué la cuna de los que dan sangre y vida por la España redimida, grande, libre, digna y una... Emilio MATO

Ha sido echado a pique en aguas de Málaga el acorazado "Jaime I" al servicio del gobierno de Madrid

HERALDO DE ZAMORA y la muerte del Sr. Obispo de Sigüenza

Desde el primer día que circuló el rumor de la muerte del Ilmo. y venerado señor Obispo de Sigüenza, zamorano respetabilísimo, que ha sido víctima de las horribles acechanzas rojas, nos resistimos a publicar la tremenda noticia hasta tanto no fuera desmentida o confirmada de una manera oficial. Por desgracia, sino confirmada de una manera rotunda, cabe dar crédito a las informaciones publicadas en torno del suceso con reiteración, desde las emisoras de Radio y desde las columnas de la Prensa.

HERALDO DE ZAMORA, que sentía un profundo respeto hacia el humilísimo y venerado Prelado, que contaba con grandes simpatías en nuestra capital y en especial en el barrio de San Lázaro donde nació no puede por menos que sentir en lo más hondo de sus sentimientos el vil y horrendo asesinato de que ha sido víctima el Excmo. Sr. don Eustaquio Nieto, que como tantos otros mártires de la Iglesia y de España desapareció de este Mundo bajo la crueldad y malos instintos de unas turbas enfurecidas.

Cuando se reúnen los espíritus y con el homenaje a todos los mártires de Dios y de la Patria, Zamora rendirá también un muy sentido a este hijo ilustre cuyo nombre ya figura en una de las plazas de la capital.

Aquí queda ese suceso repugnante alarde de crueldad y vergüenza de la civilización en el que se dio muerte salvaje a un hijo ilustre de Zamora y con la condenación enérgica del crimen pedimos al Todopoderoso consuelo para la familia del santo Prelado que a estas horas estará ya en el Cielo, lugar reservado para los que han caído en un martirologio sangriento bajo la mano traidora del asesino enemigo de Dios y de la Patria.

A los hermanos del Prelado, excelentísimo señor don Eustaquio Nieto, las religiosas Sor María y Sor Basilia, que se encuentran en Guadalupe, doña Manuela y don José y demás familia, nuestro pésame emocionado.

DETALLES DE LA MUERTE DEL OBISPO DE SIGÜENZA

"El Pensamiento Navarro" ha publicado datos de la muerte del señor Obispo de Sigüenza.

De él tomamos la siguiente información, que firma Fernando Ors. "Un sacerdote de Sigüenza me ha ofrecido detalles de la forma inhumana y salvaje con que fue vejado el Obispo de aquella Diócesis. La pluma se resiste a transcribir las herejías que fueron cometidas en el venerable y desgraciado sacer-

dote que para su gloria hubo de sufrir las más alevosas afrentas, a pesar de tratarse de un anciano indefenso con cerca de setenta años de edad.

Cuando el día 23 llegaron a Sigüenza las primeras avanzadas comunistas, el Prelado, a quien aconsejaron que se ausentase precipitadamente porque se temía por su vida, se negó a hacerlo, contestando que su deber era correr la misma suerte que los demás sacerdotes y el vecindario de Sigüenza. Cerró el Palacio por sí con ello podía evitar o contener el asalto de las turbas, una vez que remitieron los primeros momentos de furor.

Pero las turbas tenían sin duda la consigna de proceder brutalmente contra todos los sacerdotes y de manera particular contra el señor Obispo y su Palacio, y se presentaron en éste, prendiendo fuego a las puertas, y se apoderaron de aquél, sacándolo de su residencia con la intención de llevarle a la Casa del Pueblo. Antes de llegar a lo que se había convertido en cuartel general rojo, unos cuantos desalmados apuntándole con las pistolas al pecho y tomándole ellos mismos la mano, le obligaron a levantar el puño y le forzaron para que gritase viva el comunismo.

Pero si por la violencia lograron levantar el brazo del anciano sacerdote, sus labios que solo obedecían a su corazón y a su fe, no se movieron nada más que para pedir al Señor que perdonase a los que le ofendían. Le condujeron entonces a la Casa del Pueblo, en donde quedó prisionero, y al día siguiente, en un coche ocupado por prostitutas semidesnudas, le pasearon por toda la población, haciendo burla de su agonía de mártir y luego lo asesinaron y le arrastraron por todas las calles. En el Palacio Episcopal, al que prendieron fuego, encontraron también su muerte gloriosa varios sacerdotes, a los que no les dejaron salir, quemando los vivos.

También fue vil y cobardemente asesinado en Sigüenza el presidente de la Juventud de Acción Católica. A éste le encontraron las milicias rojas por la calle, le preguntaron si pertenecía a la Juventud Católica, contestando paladinamente que sí, y que era para él un gran orgullo.

—Entonces, le dijeron los revolucionarios, te entregarás.

—No tengo por qué ofrecer resistencia ni llevo armas estov a vuestra disposición.

Le obligaron entonces a que les acompañase a la Casa del Pueblo, y a qué tamentos debió ser sometido el pobre muchacho que en un momento de desesperación se aban-

lanzó sobre un balcón con intención de echarse a la calle. En aquel momento desde dentro de la Casa del Pueblo, le hicieron una descarga, y la pobre víctima cayó mortalmente para no levantarse más. Luego, sus asesinos, le pusieron en pie recostado en el balcón, con una pistola entre las manos, sin duda para pretender justificar ese horrendo asesinato, haciendo ver que al pobre muchacho le habían encontrado un arma".

DATOS BIOGRAFICOS

El Excmo. señor, don Eustaquio Nieto, nació en Zamora, en la parroquia de San Lázaro, el 12 de marzo de 1866 contando, por lo tanto, en la actualidad setenta años. En 1891 fué ordenado sacerdote.

Ejerció sucesivamente los siguientes cargos: Coadjutor de Santa Isa-

bel, de Madrid; Económico de Santa María la Mayor, de Alcalá de Henares; Económico y párroco de la Concepción de Madrid, cuya iglesia se construyó por su iniciativa y celo parroquial.

Tenía los grados de doctor en Sagrada Teología y licenciado en Derecho canónico.

Escribió varias pastorales de gran éxito, entre las que recordamos una sobre "cuestión social" y otra sobre "Perpetuidad del Reino de Cristo".

Notable fué también la homilia que predicó en Zamora en el centenario de Nuestra Señora del Tránsito y que ha quedado impresa.

En 22 de agosto de 1916 fué preconizado Obispo de Sigüenza, y consagrado en la iglesia de la Concepción de Madrid el 27 de diciembre del mismo año.

El Ejército dispone de una excelente aviación

"En Madrid, por primera vez, se han dado instrucciones para prevenir un bombardeo.

Es ésta una prueba de debilidad de su aviación, que hasta ahora no había patentado. Y ella es evidente, puesto que nuestros aviones han bombardeado sus aeródromos y caído en ellos destrozados, sin que haya podido impedirlo.

Los rojos tienen toda su fuerza aérea concentrada en dos puntos, Madrid y Barcelona, mientras que

los nuestros las tienen diseminadas en varios aeródromos; los de África, Sevilla, León, Burgos, Logroño, Zaragoza... Esta distribución, que tiene la ventaja de poder obrar con rapidez sobre cualquier punto y abarcar mayor extensión de terreno bajo la acción inmediata de nuestras fuerzas aéreas, tiene el inconveniente de no ser suficientemente fuertes en un punto determinado ante el ataque aéreo del enemigo. Pero como los aparatos aéreos no

encuentran obstáculos para su traslado de un punto a otro, parece que se les ha dado una mejor distribución y acaso con el refuerzo de algunos aviones de África, ha adquirido nuestra aviación mayor potencialidad, y así la vemos ya operar en escuadrillas, perfectamente organizadas y no en aparatos sueltos.

Por eso en Madrid hasta ahora no habían mostrado temor a los bombardeos aéreos, ya que tenían confianza en que sus aparatos de caza sabrían impedirlo, pero esa confianza ya les falta y confiesan implícitamente su debilidad aérea".

(De el "Diario de Burgos".)

El comunicado oficial de ayer En Málaga fué hundido el "Jaime I"

A las 21 horas del día de ayer, fué facilitado el comunicado oficial de los Ejércitos del Norte, que dice así:

"En el frente Somosierra-Guadarrama, sin variación. Se ha registrado alguna actividad tanto en la actuación de la Artillería como de la Aviación."

Las columnas volantes han continuado su misión recorriendo sus respectivos sectores, sin novedad apreciable.

El Ejército del Sur ha consolidado las líneas conquistadas y continuando su avance por Extremadura y Andalucía, y reduciendo fácilmente concentraciones en algunos puntos de la provincia de Jaén, Córdoba, Granada y Málaga.

Nuestra potente aviación ha echado a pique en aguas de Málaga al acorazado "Jaime I", al servicio del Gobierno de Madrid".

AMPLIACION DEL COMUNICADO OFICIAL

Como pueden observar nuestros lectores, la noticia más importante de la jornada de ayer, es el hundimiento del acorazado "Jaime I". Nuestra flota se componía solamente de dos acorazados: el "Jaime I", que ha sido hundido y el "Libertad".

El primero fué botado en el año 1912, y contenía ocho piezas de artillería de 305 situadas en cuatro torres dobles, dos en los extremos y otras dos en las laterales del buque. También poseía esta unidad de guerra, 20 piezas de 210 centímetros, y desplazaba 15.700 toneladas. Su fuerza era de 200 caballos pudiendo desarrollar una velocidad de 20 nudos a la hora. Tenía cuatro hélices.

Estas son las principales características del importante crucero, que ayer fué echado a pique por la aviación al servicio del Ejército y de España.

Jóvenes fascistas de Barcelona en Burgos

Anoche dirigieron una alocución a Cataluña, varios falangistas de Barcelona, que tras de una odisea llena de peligros, consiguieron escapar de Barcelona, cuando estalló el movimiento nacional, perseguidos por los extremistas catalanes. Salieron por la frontera francesa y han podido llegar hasta Burgos. Entre otras cosas, estos falangistas catalanes manifestaron lo siguiente ante el micrófono de Radio Castilla:

Dijeron, que a la vez les produce satisfacción y pena comparar el orden y la tranquilidad que impera aquí, con el caos y la anarquía que hay en Cataluña. La salvación de España será obra del Ejército y del pueblo patriota que le secunda, cuyas fuerzas nacionales continúan con ímpetu arrollador y con las armas en la mano, luchando por los principios de Patria, Familia y Religión.

El triunfo de nuestra causa es seguro: No pasarán, no pasarán, no pasarán.

Los hermanos españoles, de todas las regiones, han de libertad también a Cataluña de la tiranía roja y de los horrores que padece incorporándola a esta España grande y

magnífica que está defendiendo la civilización.

La alocución de los falangistas catalanes, leída en el idioma de Jacinto Verdaguer, de hermosos tonos patrióticos, fué muy elogiada.

EL GENERAL MOLA EN SEVILLA

El jefe de los Ejércitos del Norte, don Emilio Mola, estuvo ayer en Sevilla, para ponerse de acuerdo con el general Franco, sobre los planes a seguir en las futuras operaciones. El general Mola regresó en la noche a Burgos.

EL SERVICIO TELEGRAFICO BURGOS-SEVILLA, RESTABLECIDO

Desde ayer, ha quedado restablecida la comunicación telegráfica entre Burgos y Sevilla. Radio Castilla, al dar esta noticia, dijo que ello prueba que la tranquilidad es completa en toda la zona dominada por el Ejército nacional, que es casi todo España.

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

R A RADIO RADIO

Radio

La Voz de su Amo *

Marca suprema

R A RADIO RADIO

Toda escala de precios
Infinidad de modelos
Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo
San Pablo, 3. Teléfono 65.—Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La bicicleta **G. A. C.**

Es la más ligera.—La de mayor duración
LA DE MENOS PRECIO.
Venta exclusiva: **BAZAR J.**
SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez
Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO. ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.
Visite V. esta Sastrería y se convencerá.
Plaza Mayor, 30 y 31
ZAMORA

VENTA DE CASA
señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro).
Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

Gran Fábrica de Tubería de Cemento
DE TODOS LOS DIAMETROS
Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial
y todo lo concerniente al ramo
Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal
Antonio Martín Cañibano
Teléfono, 1668
ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos
250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
También se sirven colocados
La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL
PRECIOS ECONOMICOS
Gregorio Prieto Gato
Teléfono, 1398
ZAMORA

Funeraria Viuda de Sever
Fabriciano Cid, 8
TELÉFONO 1424

SERVICIO completo. Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidos en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda
MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.254
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

ANUNCIO
Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

VENTA DE CASA
Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.
Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere
EL BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales
Accesorios para las mismas precios de fábrica

Cartelera de la empresa

«SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

Hoy VIERNES
NO HAY FUNCION

Mañana SABADO: Butaca 0'80

La magna película de aviación

«METRO»

Titanes del cielo

Por WALLACE BERRY y formidable reparto

EL DOMINGO:

ESTRENO de la preciosa comedia

«COLUMBIA» 1936, en español

Sucedó una vez

Creación de CLAUDET GOLBER

PRONTO

Gran éxito Suceso de clamor

De la producción FOX en español

Ojos carñosos

Creación de la encantadora SHIRLEY TEMPLE

CONCURSO

La Sociedad Patronal de Carniceros, Salchicheros y pescaderos «La Forzosa» de esta Capital (Sección Salchicheros), abre un concurso para adjudicar por contrata los servicios de facilitación de pajas para el chamuscado del ganado de cerda de los industriales salchicheros de esta Entidad

Los solicitantes podrán presentar sus ofertas hasta el día 15 del actual, en la Agencia de Negocios «Moyano», de esta Capital (Calle del Riego núm 16) durante las horas hábiles de oficina, sujetándose al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Agencia.—El Presidente, Joaquín Martín.

URGENTE
Se necesita oficial Barbería, en Ramos Carrión, 12.—ZAMORA.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en **ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

AMA DE CRIA
primeriza casada. Leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informes al practicante de Villarrín de Campos.

ULTIMAS NOTICIAS

El Ministro del Interior de Yugoslavia analizando los hechos de España, propugna la batalla definitiva contra el marxismo

Lo que cuenta un joven valenciano

Un joven que estuvo en Barcelona y en Valencia en los primeros días del movimiento patriótico, ha facilitado algunos detalles de los acontecimientos que se registraron en ambas poblaciones. Este joven tuvo necesidad de adquirir los valores facilitados por los comités rojos, mediante los cuales comió en los mejores hoteles de Barcelona. En esta capital, durante los primeros días del movimiento, los marxistas estuvieron parapetados entre gran número de caballos muertos, que sembraban las calles hasta que se dió orden de cesar el fuego, para poder retirarlos.

En Valencia, ocurrieron parecidos desórdenes, a los de Barcelona, pero en esta capital, la impresión era que toda España estaba en manos de los rojos, tanto es así, que el mismo joven llegó a creerlo. Pudo apreciar también que la capilla de los desamparados de la ciudad levantina fué incendiada por los revolucionarios marxistas.

Conversación con García Escamez

Ayer sostuvo una larga conversación con el jefe de las fuerzas del frente del Norte de Madrid, señor García Escamez, un periodista.

Interrogado, hubo de decir que, dejando reservado lo que la discreción demandaba, el señor García Escamez está encantado de la fortaleza de espíritu de las fuerzas de frente de Madrid; que arden en deseos de tomar la capital.

El Periodista Simal al frente

El redactor encargado de la sección de Tribunales del diario madrileño "La Voz" don José María Simal, que accidentalmente se hallaba en Soría, al ser detenido hizo entusiastas manifestaciones de amor a España y a la salvadora actuación del Ejército y de las milicias ciudadanas que luchan contra el Frente Popular y las hordas marxistas.

Políticos de derechas, detenidos

Lisboa.—"Heraldo de Madrid", anuncia que Sánchez Fuster, secretario del ex presidente del Consejo señor Lerroux, fué preso cerca del pueblo de Guadarrama, en el momento en que se hacía conducir por un motorista a un punto de la Sierra, desde el que podría alcanzar los puestos de avance del Ejército.

Un teniente coronel del Ejército español asesinado por los comunistas dentro de tierras portuguesas

Lisboa.—En una finca próxima a la frontera, pero ya dentro de tierras portuguesas, se encontraba refugiado un teniente coronel del Ejército español, en compañía de un hijo suyo capitán y de su esposa. Ayer se presentó un grupo de unos 30 comunistas armados, que invadieron la finca, y no haciendo caso de lo que les dijeron unos obreros cogieron al teniente coronel y amenazaron a los obreros con hacer el mismo con ellos; lo ataron a un árbol dentro del territorio portugués y lo fusilaron, llevándose el cadáver para España. Acudieron guardas rurales portuguesas, pero llegaron tarde, porque el crimen ya era inevitable. La indignación era enorme, y buena prueba de ello es que Radio Club Portugués ha estado concurridísimo de portugueses, que iban a protestar.

NUEVO DIRECTOR GENERAL

Burgos.—Por la Junta de Defensa Nacional ha sido nombrado director general de Seguridad, el heroico comandante de la Guardia Civil, don Lisardo Doval. Este que se hallaba en Avila, ha salido para Burgos para posesionarse de su importante cargo.

ESTA DETENIDO EN UN BARCO POR LOS EXTREMISTAS MARTINEZ BARRIO?

Lisboa.—Se dice que el andaluz Martínez Barrio, ha pretendido establecer un redueto del Gobierno de Valencia, Alicante, Murcia y Cataluña, bajo su mando, y que los comunistas no han aceptado y han procedido a su detención a bordo del "Alcalá Galiano".

"L' JOURNAL" RENUNCIA LOS MANEJOS FRANCESES

El periódico "L' Journal", ha publicado una sensacional información en la que acusa al Gobierno francés, de no cumplir sus compromisos con los tratados de neutralidad y dice que aunque aparentemente parece cumplirlos, ayuda sin embargo en cuanto puede a los marxistas españoles. Mencionado periódico pregunta que por qué esta preferencia del Gobierno francés para llegar a ser una sucursal de

El enemigo no cesa de molestar con incesante tiroteo; al cual no se contesta.

Las fuerzas están impetuosas ante el tiroteo; que no impresionan. Pero los enemigos ni se acercan, ni intentan dar un solo paso de avance.

La entrada en Madrid se hará como está prevista; por acción decisiva e incontestable de nuestro Ejército.

Solicitó que se le admitiese en las filas de Falange Española y que se le llevase a las avanzadas del campo de batalla en Guadarrama.

Fueron atendidos los vehementes anhelos del señor Simal y el martes salió con la fuerza que lleva víveres a los soldados españoles que luchan contra los rojos a las puertas de Madrid, para batir heroicamente a los elementos marxistas.

También fué preso el diputado de la Ceda Honorio Riesgo, en la aldea de Mosqueruela, de donde fué conducido para Castellón, y desde allí preso en un barco transformado en prisión como, igualmente el ex subsecretario de Comunicaciones, señor Boch, miembro de Acción Popular.

Moscú, pues su actuación no concuerda con la neutralidad de los tratados.

EL GOBERNADOR DE BADAJOZ CONSIGA LLEGAR A PORTUGAL

Hervás.—Ha llegado a esta población el gobernador civil de Badajoz, al servicio del Frente Popular, don Miguel Granado Ruiz, que ante el continuado avance del Ejército español, ha atravesado la frontera. A su llegada, ha sido hospitalizado en el establecimiento benéfico de esta localidad, donde ha manifestado que él no era socialista, y que pertenecía al grupo de Marcelino Domingo.

Ha contado que al ver que la capital extremeña estaba en poder de las hordas marxistas, había intentado repetidas veces la huida, sin poder lograrlo por la vigilancia estrechísima a que tanto él como otros individuos de izquierda estaban sometidos.

LA COLUMNA DE NAVARRA

Pamplona.—La columna de Navarra, que opera en San Sebastián, ha obtenido un señalado triunfo sobre las fuerzas contrarias. Fueron recogidos doce muertos del enemigo, un cañón del 75, proyectiles y abundante material.

PARA LA PATRIA

El pueblo Escaray, de la provincia de Logroño, ha enviado a la Junta de Defensa Nacional, una caja envuelta en la bandera española, con la ofrenda "¡Para la Patria!". Abierta mencionada caja ante las autoridades, se apreció que contenía gran número de alhajas y joyas reunidas por todo el vecindario de este pueblo patriota.

SE DICE EN BAYONA QUE INDALDECIO PRIETO ES JEFE DEL GOBIERNO DE MADRID

Bayona.—Viajeros llegados de San Sebastián dicen que en la capital guipuzcoana existen vivos deseos de que las tropas españolas lleguen para liberar la ciudad de la opresión marxista.

Se dice también que ahora en Madrid es jefe del Gobierno el leader socialista Indalecio Prieto.

Sensacional declaración del ministro del Interior yugoeslavo

En Yugoslavia prueban intensamente los acontecimientos españoles. El Ministro del Interior de Belgrado ha dado a la publicidad una nota en la que se refiere a los planes del comunismo y a la acción a desarrollar en toda Europa.

Los acontecimientos acaecidos en España—dice—deben abrir los ojos a los dirigentes de todos los pueblos, porque es bien patente la idea de la Rusia soviética de colocar a Europa serias amenazas que la permitan cumplir sus propósitos.

El Ministro de Belgrado lanza la idea de una colaboración internacional que mantenga la paz al propio tiempo que impida el avance de la ola marxista.

También denuncia el plan seguido hasta ahora por los comunistas, y afirma

que el servicio internacional ruso—había asurado la colaboración de los frentes populares para el logro de sus propósitos, cuyos frentes, en la mayor parte de los sitios, fueron creados con el exclusivo objeto de servir los planes rusos.

El primer golpe, continúa diciendo, se ha intentado en España, y el segundo en Grecia. A éste debía seguir el desencadenamiento de una conflagración mundial, que sería el último eslabón para la implantación del régimen comunista en toda Europa.

Los recientes acontecimientos que han tenido por escenario la tierra hispana, han sido un elocuente aviso para el resto de los pueblos. Ahora todos sabemos donde está el enemigo, y se hace preciso organizar la defensa para presentar la batalla definitiva.

Los primeros días del movimiento en Madrid

En un periódico de Avila, se publica una interesante crónica de un testigo presencial de los primeros días del movimiento en la capital de España.

Este trabajo periodístico, comienza así:

Son las diez de la mañana del día 21 de julio. La patrona me invita a desayunar. Me dice que solamente ha ido la lechera de enfrente y gracias a las gracias, la han suministrado la mitad del líquido que solía traer. También me dice que la animación en las calles es escasa, y que los establecimientos, ante la amenaza de los rojos, han abierto sus puertas. Las calles están custodiadas por las milicias rojas. Esto ha intranquilizado algo a la patrona, que dice: ¿Pero estos chicos de 15 años, con pist la...?

Los periódicos han aparecido transformados «Política» y «Mundo Obrero» se hacen en los talleres del «Debate» y «Ya». En los talleres de «La Epoca» se tira actualmente «C. N. T.» y en los del «Sigo Futuro» se edita «El Socialista». Algunos días más tarde sale «B. C.» completamente transformado en su redacción.

Continúa escribiendo el cronista que otros periódicos como «El Sol»,

«La Voz» y «Ahor» están a las órdenes del gobierno fantasma. Dice también que en las calles no circulaban más coches que los requisados, provistos todos de unos cartones grandes en los que con frecuencia se leía: «Comité de...»

Habla después de un recorrido que hizo a pie desde su casa a Comunicaciones y de aquí a la estación del Norte. En Comunicaciones intentó cursar un telegrama a Avila, informándole que no podía responder del plazo de entrega, ni aún que el despacho tuviera el carácter de urgente. También describe el incendio de algunos edificios públicos. En la Red de San Luis se veían los anuncios de las obras que se representaban en algunos teatros, y que en grandes cartelones decía «Teatro del pueblo por el pueblo y para el pueblo». Junto al «Calle de Zamora» se ponían en escena obras rusas y francesas.

Termina afirmando que los comestibles eran facilitados mediante vales autorizados por la Alcaldía de Madrid, en cuyo servicio cooperaban las milicias rojas, y que los comerciantes no recibían por el suministro otra cosa que los vales que no han de valer nunca dinero.

Esta noche hablará por el micrófono de Unión Radio el señor Goicoechea

Por Radio Castilla se ha hecho saber que la conferencia que en la emisión de las 14:30 había de pronunciar el señor Goicoechea como homenaje a la memoria del señor Calvo Sotelo, no ha podido tener lugar por haberse trasladado ayer a Zaragoza el jefe tradicionalista, con objeto de asistir a los funerales que se celebraron en sufragio del alma del ilustre español. Sin embargo, como se espera que esta tarde llegue a Burgos don Antonio G. Goicoechea, en la emisión de las 20 horas del día de hoy, ha

blará ante el micrófono de la emisora al servicio de España LAS FUERZAS DEL EJERCITO EN ASTURIAS

La Coruña.—Las fuerzas de la Octava División, que operan en Asturias, han ocupado Brives y otros pueblos de la zona asturiana, venciendo alguna resistencia y causando bajas al contrario. En Luearca, aparecieron tres aviones al servicio del marxismo, pero fueron tiroteados por nuestras tropas hasta que los hicieron desaparecer.

La situación en Zamora

Unas palabras en memoria de Calvo Sotelo

Anoche por el micrófono de Radio Zamora, dirigió unas palabras llenas de emoción y de sentimiento patriótico, el distinguido catedrático de esta escuela Normal, presidente del Bloque Nacional, don Fausto Martínez Castillejos, que hizo una magnífica evocación del ilustre estadista, don José Calvo Sotelo, asesinado traidoramente en Madrid, ayer hizo treinta días. El

señor Martínez Castillejos, fue muy felicitado por su brillante recuerdo, al insigne patriota español.

También anoche, desde "Radio de Burgos", y en homenaje a la memoria del señor Calvo Sotelo, pronunció una brillante glosa de la figura patriótica del caudillo español, el secretario y amigo particular del señor Calvo Sotelo, señor Salgado Bienpica.

Se concede la extradición a tres sujetos que se habían internado en Portugal

Por noticias particulares que llegan a nosotros, sabemos que a consecuencia de las gestiones realizadas por las autoridades militares y después de los trámites reglamentarios, el Gobierno portugués, ha concedido la extradición de Andrés Guardido, de profesión chófer y otros dos individuos, a los que perseguían las autoridades por las violencias cometidas en la zona de Alcañices.

Nos consta que estos sujetos se encuentran ya detenidos en Zamora.

El teniente coronel de Carabineros, ha llevado personalmente algunas importantes gestiones sobre la extradición, ayudado por el brigada señor Junquera y por el personal de Carabineros de esta Comandancia, que merecen aplausos por su actuación.

Balneario de Ledesma

SALAMANCA

ros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas clínicas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catálisis.

Dos decretos de la Junta de Defensa

Anoche celebró Consejo la Junta de Defensa Nacional, bajo la presidencia del Presidente de la misma, general don Miguel Cabanellas. La reunión duró bastante, y a la salida los vocales no hicieron manifestaciones. Tan solo dijeron que la reunión continuaría en el día de hoy para el estudio de algunos decretos de importancia. En efecto, a las diez de la mañana de hoy nuevamente quedó reunida la Junta de Defensa Nacional, en el despacho de la División. La reunión duró hasta muy cerca del medio día y alguno de los vocales dijo que habían quedado aprobados varios decretos, pero que no se harían públicos hasta que no fueran sometidos a la firma del señor Cabanellas.

Más tarde fué facilitada copia a

los periodistas, de los decretos números 33 y 34 de la Junta de Defensa Nacional. La parte dispositiva del primero de ellos dice:

"Se nombra para el mando de la Octava División orgánica al excelentísimo general de brigada en situación de segunda reserva, don Luis Lombarte Serrano".

La segunda disposición dice lo siguiente:

"Que el excelentísimo general de brigada, don Ricardo Morales Díez, cese en el cargo de comandante militar de El Ferrol, quedando en situación de disponible en Logroño".

Otro de los decretos que serán firmados, es el que se refiere al levantamiento de moratoria en los efectos públicos y mercantiles.

Un llamamiento y una invitación al proletariado engañado

Por el micrófono de Radio Castilla, en su emisión de las 14:30, se han pronunciado unas palabras dirigidas a todos los españoles, que ponen bien de manifiesto el engaño en que los dirigentes al servicio de Moscú, tienen a los elementos que hasta ahora les han prestado asistencia.

Los diputados de Cataluña—dicen desde referida emisora—que días pasados llegaron al Alto del León para visitar a las fuerzas rojas que luchan en el frente, los comunistas hechos prisioneros por nuestro glorioso Ejército, las noticias transmitidas por la radio de San Sebastián, haciendo creer que habían obtenido en Tolosa una brillante victoria sobre la fuerza de España, y los tres aviones que aterrizaron violentamente en la provincia de Palencia y que al verse agredidos por los palentinos que querían lincharlos, exclamaban: "Estamos en engaños; nosotros creíamos que el movimiento era netamente militar y vemos que en él toman parte todos los pueblos de España"; son prueba incontrovertible de como los dirigentes marxistas tratan de engañar cobardemente, traidoramente, a los españoles todos, y en particular a las masas obreras.

Culpa principalmente de la tragedia española al monstruoso Azaña, a Largo Caballero, Alvarez del Vayo, Jiménez de Asúa, y tantos otros, que en estos momentos están consumando el crimen más odioso que registra la Historia, a pesar del convencimiento de que la verdad es otra bien diferente a la que ellos sostienen.

Dice también que cuando el Ejército español estreche el cerco de Madrid esos siniestros personajes que figuran como directivos del movimiento antipatriótico, procurarán escapar en aviones, que indudablemente tienen preparados, dejando sumidos en la tragedia a todos los incautos que ahora luchan arrastrados por el engaño.

Una invitación a los obreros

La misma emisora de Burgos, continuando la allocución anterior, ha dicho a los obreros que luchan engañados por los agentes del soviet: ¿Queréis convencer con vuestros propios ojos, de cuanto llevamos dicho? Nuestro mando militar estará seguramente dispuesto a facilitar un salvoconducto para que visitéis la amplia zona que está al lado de España. Este salvoconducto puede ser fácil para a unos cuantos obreros de los que luchan engañados y nuestra caballerosidad os garantiza completa y absolutamente. Unión Radio de Madrid puede decir la nota y el lugar donde hemos de recibirlos. Veréis entonces por vuestros propios ojos, la mentira, el engaño y la traición de los dirigentes madrileños que están vendidos a los rusos.

Termina haciéndoles un llamamiento para que cese ya el engaño, que depongan su actitud y que abandonen las armas en esta lucha desigual, y luego dirige unas palabras conminatorias a los dirigentes, a quienes dice que en esta ocasión no habrá ni abrazos históricos ni componendas, y que sobre ellos caerá la sangre generosa de nuestros hijos, que acabará para siempre con los videntes de la política.

Trabajadores de Madrid, San Sebastián, Bilbao, trabajadores de toda

Entre los crímenes vergonzosos, ninguno es comparable al de esos negreros de Azaña, Prieto, Belarmino Tomás, y tantos otros que comercian con la sangre del proletariado, haciéndole entrar en una lucha desesperada y sin ilusión, a fuerza de mentiras, mientras procuran asegurarse la huida llevándose el Tesoro nacional, para lo cual han nombrado Gobernador del Banco de España, al siniestro y maleable Carabias.

Hace un llamamiento a todos los trabajadores a quienes dice: "Trabajadores de España: La situación de España, la situación del Ejército y de las milicias nacionales al servicio de España, es otra bien distinta de la que pretenden haceros ver. Toda Galicia, Asturias, Zamora, Palencia, Salamanca, Badajoz, Aragón, Navarra, Córdoba, Extremadura, Granada, Sevilla, Cádiz, Huelva, y tantas otras provincias, son nuestras, son absolutamente nuestras, de España, y están sumadas con todo el entusiasmo al movimiento nacional. Las comunicaciones entre todas las provincias sometidas a España, funcionan regularmente, lo mismo por teléfono que por correo, y puede comunicarse por el primer medio con la vecina Francia.

Las carreteras de casi toda España están libres a la circulación de nuestro Ejército, milicias y pueblo. Tenemos todo lo suficiente para las necesidades de nuestro abastecimiento, y para hacer vida absolutamente normal. Vuestros compañeros trabajadores, se ocupan en sus labores libremente, alegremente, con normalidad absoluta. En las provincias en que antes del movimiento había planteado problemas, se han resuelto, como en el del ramo de la construcción de Burgos, dentro de un régimen de absoluta justicia e imparcialidad, reconociendo los derechos de los obreros allí donde les asistía, y accediendo a sus peticiones de aumento de salario.

España, hermanos nuestros ¡tirad las armas! Unámonos todos para lograr una España única, grande, libre.

UNA OFRENDA A LA VIRGEN DEL PILAR

El alcalde de Zaragoza, en su viaje a Burgos, recibió en la capital castellana, un estuche que contiene un valioso aderezo y pulsera de filigrana de oro y piedras preciosas, regalo que hace un burgalés incógnito a la virgen del Pilar de Zaragoza. El alcalde de esta capital, agradeció emocionado el ofrecimiento y prometió colocarlo en la imagen de la virgen del Pilar tan pronto regrese a Zaragoza.

EXTRAVIO

En la mañana del día 14, se ha extraviado del pueblo de Villalonso una mula con las señas siguientes: dos dedos sobre cuerda de alzapelo castaño oscuro, con una marca del seguro en el anca izquierda y una A en el anca derecha.

La persona que sepa su paradero puede comunicarlo a Macedonio Alvarez, en Villalonso (Zamora), quien gratificará.